
 



РЕФЕРАТ 
 

 

Кваліфікаційна робота: 127 стор. (основна частина 85 стор.), 25 рис., 35 табл., 6 

додатків, 46 джерел та 21 листів графічного матеріалу, оформленого у вигляді альбому 

(матеріали для презентації).  

Об’єкт дослідження – транспортний процес вантажних автомобільних перевезень 

(далі - ВАП) здобутої сировини (щебінь) основним споживачам рухомим складом (далі - РС) 

автотранспортного підприємства ТОВ "Експрес ТехБуд" (далі - АП).  

Предмет дослідження – методологія управління логістичними ризиками (далі - ЛР) 

транспортного процесу ВАП здобутої сировини (щебня) РС АП.  

Метою кваліфікаційної роботи є розробка процесу керування ЛР, які виникають при 

ВАП здобутої сировини (щебня) вантажним автомобільним транспортом за рахунок 

обґрунтування ефективних управлінських рішень (далі - УР), які спрямовані на мінімізацію 

або усунення ЛР на відповідних етапах транспортного процесу ВАП за рахунок 

обґрунтування ефективної транспортної технології. 

Методи дослідження. Достовірність і обґрунтованість дослідження забезпечено 

використанням наступних методів: теорії прийняття УР, методів нечіткої логіки: методу 

"fuzzy Decision Making Trial and Evaluation" (далі – метод "fuzzy Dematel) і методу метод "Gray 

Relational Analysis" (далі – метод GRA). 

Наукове значення роботи полягає в дослідженні ЛР, які створюють небезпеки 

транспортного процесу ВАП здобутої сировини (щебня).  

Практичне значення отриманих результатів. Запропоновано алгоритм оцінки ЛР 

транспортного процесу ВАП здобутої сировини (щебня). Запропонований алгоритм може 

використовуватися АП, які здійснюють ВАП сипких будівельних вантажів.  
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УПРАВЛІНСЬКЕ РІШЕННЯ, ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ  
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ВСТУП 
 

 

 

Основним призначенням вантажного автомобільного транспорту на видобувному 

підприємстві (далі - ВП) є транспортування здобутої сировини до основних споживачів 

цієї продукції [1]. Не менш важливою для забезпечення виробничої діяльності 

технологічного процесу видобутку на ВП є доставка допоміжних матеріалів, 

обладнання, експлуатаційних рідин, які здійснюються технологічним автомобільним 

вантажним транспортом. Нажаль, для зазначеної транспортної технології, майже 

відсутня інформація з розробки логістичного ланцюга переміщення вказаних матеріалів 

від виробника до замовника транспортних послуг. Це, як правило, призводить до 

погіршення умов процесу організації ВАП, що приводить до зменшення обсягів 

видобутку сировини і погіршенню продуктивності роботи технологічного 

автотранспорту в умовах ВП. Як наслідок - призводить до подорожчання кінцевого 

продукту. Тому, однією з основних вимог до ВАП технологічного транспорту є 

забезпечення надійності перевезень [2], яка є об'єктивною характеристикою та 

оцінюється вірогідністю безвідмовної роботи вантажних автомобілів (далі - ВА) 

самоскидів, що визначається не тільки показниками експлуатаційних властивостей ВА 

самоскидів (безвідмовність, довговічність, ремонтопридатність та збереженість), а й 

функціональністю всього ланцюга переміщення вантажу в просторі. Тобто надійність, в 

даному контексті, розглядається як здатність виконати взяті зобов’язання протягом 

певного часу, що поєднує в собі низку факторів ЛР: фізичних, економічних, 

технологічних та організаційних. Питання оцінки надійності в системі "водій-

автомобіль-дорога-середовище" (далі - система "ВАДС"), детально досліджувались 

відомими науковцями, такими як Р.В. Ротенберг, В.А. Трикозюк, Е.М. Лобановим. 

Однак, в їх дослідженнях відсутні випадкові фактори, які значно можуть вплинути на 

кінцевий результат ВАП. Виходячи з цього, виникає актуальна задача у пошуку нових 

методів для оцінки ефективності ВАП в умовах ВП, які б забезпечили оперативне 

реагування на зміни, які відбуваються у зовнішньому середовищі, мінливу поведінку 



споживачів транспортних послуг, нормативних вимог та попиту на ВАП відповідного 

типу вантажів.   

Об’єктом дослідження є транспортний процес ВАП здобутої сировини (щебінь) 

основним споживачам РС АП.  

Предметом дослідження є методологія управління ЛР транспортного процесу 

ВАП здобутої сировини (щебня) РС АП.  

Метою кваліфікаційної роботи є розробка процесу керування ЛР, які виникають 

при ВАП здобутої сировини (щебня) вантажним автомобільним транспортом за рахунок 

обґрунтування ефективних УР, які спрямовані на мінімізацію або усунення ЛР на 

відповідних етапах транспортного процесу ВАП за рахунок обґрунтування ефективної 

транспортної технології. 

Наукове значення роботи полягає в дослідженні ЛР, які створюють небезпеки 

транспортного процесу ВАП здобутої сировини (щебня).  

Практичне значення отриманих результатів. Запропоновано алгоритм оцінки 

ЛР транспортного процесу ВАП здобутої сировини (щебня). Запропонований алгоритм 

може використовуватися АП, які здійснюють вантажні автомобільні перевезення сипких 

вантажів.  



ВИСНОВКИ 
 

 

Метою кваліфікаційної роботи – є розробка процесу керування ЛР, які виникають 

при ВАП здобутої сировини (щебня) вантажним автомобільним транспортом за рахунок 

обґрунтування ефективних УР, які спрямовані на мінімізацію або усунення ЛР на 

відповідних етапах транспортного процесу ВАП за рахунок обґрунтування ефективної 

транспортної технології.  

В теоретичному розділі кваліфікаційної роботи проведені дослідження, які 

спрямовані на визначення ЛР, які впивають на рівень ризику при транспортуванні 

здобутої сировини до місця призначення ВА самоскидами, до яких відносять: 

психологічний стан водія, відмову технічних систем ВА самоскиду, що пов’язані з 

недоліками конструкції чи невідповідним технічним обслуговуванням, чи 

експлуатацією ТЗ; дорожні умови, що пов’язані з якістю інфраструктурних об’єктів, які 

можуть обмежувати рух, видимість чи процедури проведення НРР ВА самоскиду.  

Проведено теоретичний аналіз стану питання теми дослідження. З проведеного 

аналізу, можна виділити декілька основних причин виникнення небезпечних ситуацій, 

де найвагомішу частку займає зміна фізичного або психофізіологічного стану водія під 

час керування ВА самоскидом, який характеризується: проявою втоми від тривалого 

знаходження за кермом, високої відповідальності за своєчасність виконання 

виробничого завдання, погіршенням психомоторних реакцій від напруження при 

керуванні ВА самоскидом, проявом втоми від монотонних рухів і знаходження тривалий 

час в одноманітній робочій позі; зміною емоціонального настрою, втрати концентрації 

уваги та ін. Крім того, погіршення стану фізичного здоров’я водія під час керування ТЗ 

може змінюватися на підставі прояву симптомів хронічної хвороби, раптового 

виникнення вірусного захворювання; залишкових ознак алкогольного або наркотичного 

сп’яніння, від тривалого керування ВА самоскидом без відпочинку; впливом шкідливих 

виробничих чинників: вібрації, зміни температурного режиму в кабіні ТЗ, шуму, пилу та 

ін. 



Проведено теоретичний аналіз методології дослідження ЛР в існуючому 

транспортному процесі ВАП. Проведено аналіз теоретичних основ дослідження ЛР при 

плануванні транспортного процесу, сформовано визначення процесу управління ЛР, 

систематизовано основні ЛР під час здійснення ВАП, які безпосередньо пов’язані з 

процесом перевезень та зберігання вантажів, виконанням НРР, ТО і Р РС АП. 

Досліджено методи аналізу ЛР, які широко застосовуються для економічного 

розрахунку, проектування інвестиційної діяльності та страхування. Систематизовано 

велику кількість методів і моделей аналізу ЛР які можна використовувати для оцінки 

можливих небезпек або втрат при здійсненні ВАП. Визначено оптимальні методи 

управління ЛР та наведено аналітичну оцінку доцільності їх застосування.  

Проведено теоретичний аналіз методології дослідження показників, які впливають 

на прийняття УР обґрунтування ефективної транспортної технології перевезення щебня 

методами нечіткої логіки. Для вирішення запропонованого завдання проведено 

теоретичне дослідження використання методів нечіткої логіки - методу fuzzy Dematel і 

методу GRA.  

В аналітичному розділі магістерської кваліфікаційної роботи проведено аналіз 

виробничо-транспортної діяльності ПТП. З проведеного аналізу можна зробити наступні 

висновки:  

1. На підставі аналізу транспортної діяльності ПТП, можна зробити висновок, що 

основними напрямками виробничої діяльності ПТП – є (видобуток і виробництво 

гранітного щебня доставка його власними ВА самоскидами до основних 

вантажоотримувачів. ПТП має  дуже потужний парк ВА самоскидів (300 од.) різної 

вантажопідйомності (20 тонн, 30 тонн, 40 тонн) і є лідером в перевезенні щебню в м. 

Києві і Київській області.  

23. З аналізу існуючої транспортної технології, можна зробити висновок, що ПТП 

здійснює ВАП щебню власним РС в основному 9 основним вантажоотримувачам, 

загальний обсяг перевезеного щебню в 2023 році склав – 115760 тис. тонн. В основному 

це підприємства з виробництва високоякісного бетону А в умовах загарбницької війни, 



яку розв’язав ворог проти нашої Держави бетон в великих обсягах йде на будівництво 

укріплень і інший захисних споруд. 

3. За результатами дослідження процесу управління ЛР втрат часу при ВАП 

щебню РС ПТП можна зробити висновок, що НП, які мають суттєвий вплив на 

утворення ЛР під час виконання транспортного процесу ВАП щебню пов’язані з 

використанням відповідної транспортної технології ВАП транспортування відповідного 

типу вантажу. Це є багатофакторний вплив, який складається з декількох чинників, 

серед яких можна визначити наступні: економічні, фактори, що пов'язані з вантажем, 

соціальні, транспортні, експлуатаційні, організаційні, психосоціальні. Але для обрання 

найбільш ефективної транспортної технології необхідно провести вибір найвпливових 

факторів, які суттєво збільшують ЛР і запропонувати ефективні управлінські рішення, 

які спрямовані на їх усунення або мінімізацію.  

В третьому розділі кваліфікаційної роботи проведено дослідження процесу вибору 

ефективної транспортної технології перевезення щебня методом нечіткої логіки.  

Проведено вибір ефективної транспортної технології перевезення щебня для 

відповідних умов АП, що розглядається, проведено за допомогою методу GRA за 

наступними показниками: тариф на транспортування вантажу; швидкість 

транспортування вантажу; витрата ДП на 100 км; обсяг вантажу; відстань 

транспортування; енергоємність транспортного процесу; час, який витрачений на 

проведення НРР; збереження вантажу при транспортуванні; надійність перевізника; 

задоволеність водієм умовами праці на АП. За результатами проведених розрахунків, 

можна зробити висновок, що 1 місце займає транспортна технологія перевезення щебня 

– М4: перевезення щебню вантажним З-х ланковим автопоїздом у складі: 3-х осний СТ 

(колісна формула 6×6) + автономний 3-х осний напівпричіп з боковим розвантаженням, 

загальна вантажопідйомність 35 тонн + автономний 3-х осний напівпричіп з боковим 

розвантаженням, загальна вантажопідйомність 35 тонн, загальна вантажопідйомність 

автопоїзду - 70 тонн (значення розрахованої величини індексу – 0,97). Друге місце 

займає транспортна технологія перевезення щебня – М2: перевезення щебню вантажним 

автопоїздом у складі: СТ + самоскидний 3-х осний напівпричіп з заднім 



розвантаженням, вантажопідйомність 40 тонн (значення розрахованої величини індексу 

– 0,93). Третє місце займає транспортна технологія перевезення щебня – М3: перевезення 

щебню вантажним автопоїздом у складі: ВА самоскид (колісна формула 6×4) 

вантажопідйомність 20 тонн + автономний трьохосний причіп з боковим 

розвантаженням, загальна вантажопідйомність 35 тонн (загальна вантажопідйомність 

автопоїзду - 55 тонн) (значення розрахованої величини індексу – 0,64). Четверте місце 

займає транспортна технологія перевезення щебня – М1: ВА самоскидом (колісна 

формула 8×4) з заднім розвантаженням, вантажопідйомність 30 тонн з заднім 

розвантаженням (значення розрахованої величини індексу – 0,63). 

Проведено вибір ефективного СТ для перевезення щебня у складі вантажного 

автопотяга за допомогою методу GRA за наступними показниками:  

1 група. Експлуатаційні (силові, динамічні): потужність двигуна, максимальна 

швидкість, номінальний крутний момент, знаряджена маса, витрата ДП.  

2 група. Ергономічні: зручність робочого місця водія, оглядовість, зусилля на 

важелі КП, інформативність приладів, висота першої сходинки від землі. 

3 група. Надійності: ресурс до списання, пробіг до першого капітального ремонту, 

напрацювання на відмову, періодичність ТО-2, пристосованість до умов експлуатації.  

З проведених розрахунків, можна зробити висновок, що позицію лідера займає СТ 

моделі MAN TGA 24400 (значення розрахованої величини індексу - 1,009). На другому 

місці СТ моделі Scania R 420 (значення розрахованої величини індексу - 0,935). Третє 

місце займає СТ моделі Iveco Stralis AS 260 S42 (значення розрахованої величини 

індексу - 0,927). Четверте місце займає СТ моделі Volvo FH 400 6×4 (значення 

розрахованої величини індексу - 0,923). П’яте місце займає СТ моделі Renault Premium 

410 (значення розрахованої величини індексу - 0,891). Шосте місце займає СТ моделі 

DAF XF 105.410 (значення розрахованої величини індексу - 0,884).  

В четвертому розділі кваліфікаційній роботи проведено економічне обґрунтування 

ефективності прийняття УР з вибору ефективної транспортної технології ВАП щебня.  

Проведено розрахунок показників інвестиційного проекту з оновлення парку РС 

АП. Який передбачає придбання 4-х вантажних автопоїздів у складі: СТ моделі MAN 



TGA 24400 + напівпричепами моделі U Type Dump Trailer. Забезпечення фінансовими 

ресурсами розглядалося за рахунок списання та продажу вже наявного застарілого парку 

РС АП та отамання прибутку від майбутніх періодів. Це дозволило визначити період 

окупності інвестиційних проектів, їх чисту теперішню вартість, індекс прибутковості та 

внутрішню норму прибутку. Отримані показники ефективності інвестиційного проекту 

свідчать про можливість його реалізації з використанням вантажного автопоїзду у 

складі: СТ моделі MAN TGA 24400 + напівпричепами моделі U Type Dump Trailer. 

Експлуатація запропонованого типу вантажного автопоїзду дозволить не тільки оновити 

парк РС АП, а й безперебійного отримання прибутку від здійснення ВАП щебню.  
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